

党建引领见成效 强村富民促振兴

马兰屯讯 马兰屯镇党委以“高质量发展强担当”为主题,组织广大党员干部中的先进典型,走进基层开展党课宣讲活动,用生动语言深入阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神,宣讲了党的光辉历史、优秀共产党员和先进基层党组织典型事迹等,以党内教育引导和带动了全镇的学习。

丁楼村位于马兰屯镇西南部,总面积2.4平方公里,全村共有286户、1286人,党员36人,村“两委”4人,交叉任职2人。自2023年被定为“强基”村以来,丁楼村坚持党建引领,在筑牢战斗堡垒、推动产业发展、狠抓队伍建设、整治人居环境等方面争先进位、奋力赶超,实现了由“强基”村到“创优”村的蝶变。

党建引领“强筋壮骨”,筑牢战斗堡垒。丁楼村以加强基层党组织建设为切入点,持续提升党组织凝聚力、组织力、战斗力。一是严肃政治生活。落实“三会一课”“主题党日”等组织生活制度,每月进行党费收缴情况公示并上传“三务”公开信息平台,持续强化党员的思想意识与行为约束。二是创新活动方式。主题党日活动结合志愿服务、交流讨论、社会实践等开展,利用“灯塔党建在线”“我来讲党课”等线上和线下多种形式组织党员进行党章党规党纪、政治理论、社会实践等学习。三是精准结对帮扶。与“示范”村西张庄村结对共建,开展“党建联建、治理联动、资源共享”活动,在对标中补短板、强弱项,全面提升党建工作水平。

集体经济“造血生肌”,激活发展动能。村“两委”班子

成员发挥“牵头抓总”作用,突破集体经济发展中的短板弱项,通过召开村民大会、党员大会,开展入户宣传和培训等,绘就合作社蓝图、摸清本村实际情况、调动群众参与热情。2023年成立了党支部领办合作社,流转土地1000亩,带动村集体增收5万元,将党组织的政治优势、组织优势转化为合作社的经济优势、发展优势,实现了土地治理和农民增收双赢。结合“三资”清理工作,梳理零散闲置土地资源,通过发包机动地48亩、出租闲置厂房及其他产业分红,带动村集体增收16.1万元,2023年度村集体收入破20万,蹚出一条强村富民“新路”。

头雁带动“破茧蝶变”,赋能乡村振兴。丁楼村借助第一书记驻村帮扶力量,发挥党员干部带头作用,聚焦保障和

改善民生,多措并举提高群众生活水平。一是做好发展党员工作。在生产工作第一线、农村致富带头人、返乡就业毕业生等群体中储备积极分子8名,其中35岁以下6名,2023年度发展预备党员1名。二是完善基础设施。完成村庄亮化工程,更换太阳能路灯100盏,修建生产桥4座,疏通生产沟2000米,铺设生产路2000米,完成280户自来水“户户通”改造,村民排涝、灌溉、生产、出行等问题得到有效解决。三是开展环境整治行动,每月开展一次环境清理,公益岗、保洁人员每日清扫村内主干道、广场等公共场所。一年间,村内基础设施不断完善、人居环境持续优化,切实提升了村民幸福感、满意度,激活了基层治理及乡村振兴的内生动力。



涧头集镇薛庄管区联合党委举办“高质量发展强担当”党课宣讲活动

涧头集镇 为进一步健全党员教育体系,提升党员教育工作质效,营造“人人讲党课、处处是课堂”的浓厚氛围。5月14日,薛庄管区联合党委举办“高质量发展强担当—我来讲党课”活动,薛庄管区联合党委班子成员,市、区派第一书记,各行政村书记、自然村负责人、管区工作人员等累计18人参加会议。

会上以《学党史筑规矩“防火墙”,心存敬畏,使守纪律、讲规矩成为行动自觉》为题进行党纪学习教育专题党课。重点从党纪学习教育的重要性;党纪学习的相关要求;如何内化于心、外化于行,把党的纪律融入日常工作等3方面内容进行分享交流。叮嘱大家要常修从政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,常守清廉之堤,在任何时候都稳得住心神、管得住手脚、抵得住诱惑、守得住防线,清清白白做人、干干净净做事。

下一步,涧头集镇将持续以“我来讲党课”活动为抓手,不断发挥镇党校(党员教育中心)阵地作用,扩大党课讲授范围,创新党课形式,以榜样引领、领导干部带头让全镇党员在思想洗礼中担起时代使命,凝聚推动涧头集镇高质量发展的强大力量。

泥沟镇开展“法治带头人”“法律明白人”培训活动

泥沟镇 为深入学习贯彻习近平法治思想,大力推进法治乡村建设,培育“法治带头人”“法律明白人”队伍,5月15日,泥沟镇开展“法治带头人”“法律明白人”培训活动。

会议首先强调了开展“法治带头人”“法律明白人”培训的意义和总体要求,要

求参训同志珍惜此次学习机会,认真听讲做好笔记,将所学知识用于日常工作当中。随后,司法所工作人员针对群众反映较多的反诈骗、未成年人保护、反邪教、禁毒、婚姻家庭等问题,结合身边案例,讲解《民法典》《未成年人保护法》等法律知识。

会议要求:各“法治带头

人”“法律明白人”要当好法律法规的宣传员、矛盾纠纷的调解员、社情民意的信息员、法律服务的联络员、社会事务的监督员,在镇村法治建设中起到示范引领的作用。

本次培训会提升了泥沟镇“法治带头人”“法律明白人”法治素养和工作水平,推动农村“法治带头人”“法律明

白人”在法治建设、为群众服务、预防和化解矛盾纠纷发挥积极作用。

下一步,泥沟镇将继续开展“法治带头人”“法律明白人”培训活动,提升镇村依法治理能力,形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治建设氛围。

运河街道华阳社区开展学习贯彻党的二十大精神主题理论宣讲

运河街道 为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步推动党的二十大精神走深走实,让广大党员群众全面、准确学习掌握党的二十大精神,5月15日,运河街道华阳社区开展学习贯彻党的二十大精神主题理论宣讲,本次宣讲受众30人。

活动中,宣讲员紧扣党的二十大报告原文,从党的二十大的主题、主要成果,过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,推进马克思主义中国化时代化,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴,全面建设社会主义现代化国家的目标等方面,对党的二十大精神进行了全面、深入、系统的解读。

本次宣讲活动内容丰富、条理清晰,既有理论高度,又紧贴社区实际,受到参会同志的一致好评。大家纷纷表示,新时代党的使命任务,振奋人心、鼓舞人心、凝聚人心,要深刻学习领会党的二十大精神,始终坚定理想信念,以实际行动诠释党员的初心和使命,为社区的建设和发展贡献自身力量。

枣庄市党史和红色文化宣讲走进区融媒体中心

本报讯 按照省委宣传部统一安排部署,近日,枣庄市党史和红色文化宣讲走进区融媒体中心。山东省红色宣讲团成员鲍丽君围绕发挥运河支队红色资源优势,为推动台儿庄经济社会高质量发展提供精神力量进行了专题宣讲,此次宣讲受众23人。

宣讲员从运河支队概述、运河支队所展现的革命精神、发挥红色资源优势,为推动经济社会高质量发展提供精神动力三个方面,深刻阐述了运河支队的发展历程及其“团结奋战、不怕牺牲、英勇顽强、无私奉献”的精神内涵。

此次党史和红色文化宣讲活动不仅是一次深刻的历史教育,更是一次生动的爱国主义教育。它让大家更加珍惜来之不易的幸福生活,更加坚定地走好新时代中国特色社会主义道路。与会人员纷纷表示,将认真学习领会运河支队所展现的革命精神,传承红色基因,赓续红色血脉。

同心共筑教育梦 不忘初心谱新章

本报讯 为进一步贯彻落实党的二十大精神,推进教育教学工作创新发展和办学质量提升。5月14日上午,烟台龙口市石良中学一行到马兰屯镇第一中学考察、交流工作。

交流中,两校开展教育教学交流活动,充分彰显了两校对教育事业的高度重视和追求卓越的决心。并表示,将以立德树人宗旨,探索人才培养的新模式,挖掘双方合作的新资源,共谋双方发展的新格局。

此次交流活动不仅增进了两校间的友谊,也为双方在教育领域的合作与发展奠定了坚实基础。下一步,两校将继续加强交流合作,共同探索教育发展的新思路、新方法,努力办好让人民满意的教育!

邳庄镇精准施策持续发力实现镇域环境提“颜”增“质”

邳庄镇 为切实巩固镇域环境整治成果,打造干净整洁、美丽宜居的乡村风貌,邳庄镇精准施策、持续发力,以实干作答、用实效交卷,不断提升镇域路域环境质量,实现镇域环境提“颜”增“质”。

聚焦重点“齐步走”。以“干净、整洁、有序”为目标,聚焦“路边、河边、村边、屋边、背街小巷”等薄弱环节,

对乱堆乱放杂物、农业生产废弃物、生活垃圾、落叶杂草等重点问题开展深层次、多方位的集中治理,全力实现镇域无垃圾堆放、街头巷尾干净整洁、房前屋后整齐清洁。

全民参与“同步走”。动员家家户户、号召人人参与,推动环境整治向细节末梢延伸,确保环境卫生整治“全覆盖、无死角”。利用微信公众号、各村微信群等平台多渠道多方

式进行宣传教育,引导群众承担起维护环境卫生整治的责任,形成“人人参与、齐抓共管”的良好氛围,共同营造环境整治、生态宜居美丽的新邳庄。

健全机制“稳步走”。建立由“主要领导亲自抓、分管领导具体抓、村书记具体抓、网格员包区域、群众包房前屋后”的包保责任制,定标准、定时限将责任层层细化

分解,形成“制度化、常态化”环境整治体系,全面推进镇域环境整治,形成干群联动,齐抓共管同发力的新局面。

下一步,邳庄镇将持续开展镇域整治提升行动,在常态化、长效化、制度化上下功夫,压紧压实工作责任,切实把镇域环境往“实”里抓、往“细”里治、往“精”里走,助力镇域“颜值”再提升。



为进一步加强社区与居民之间的联系,向小区居民提供方便、优质、实惠的便民服务,5月12日,邳庄镇台东社区联合物业服务中心开展便民志愿服务活动,以实际行动解民忧、暖民心。